



幼小衔接教育 培养学习兴趣最重要

寓教于乐,教会孩子能力

“玩”和“学”非但不是敌人,反而是一对最好的朋友,教育小孩首先要做到玩与学相结合。其实,人有60%左右的智力是在7岁之前获得的,对于各项能力而言,幼儿期可谓黄金期。

“孩子既然能玩奥特曼,为什么不能玩记忆,玩思维呢?归根到底,一切都源于教育方法。真正的早教就是使孩子把学当成玩,寓教于乐,收获的不仅仅是快乐,还有知识。”在李萍看来,盲目地玩乐,只会白白浪费掉黄金期。但如果家长过于注重学,不给孩子玩乐时间,则是对儿童天性的一种抹杀。春天到了,家长可以带孩子踏

青游玩,同时告诉孩子很多知识:对见到的植物的成长环境、动物的生活习性等可以在玩的同时教给孩子,玩学相结合,可以让孩子更好地吸收。

李萍说,知识与能力是相辅相成的,知识是能力的基础。小孩是盲目的,家长却不能盲目。每个孩子的发展都是像在盖楼,要么盖“△”,要么盖“▽”。前者地基宽厚,可以高耸入云;后者却地基薄,摇摇欲坠。过于盲目地让孩子学习过多的知识,而忽略能力的培养,那么孩子必将盖着后一种大楼,只有将学习知识与能力相结合,才能使孩子的根基稳健,长成参天大树。

幼小衔接,培养兴趣最重要

幼小衔接,多数家长理解的就是“学前班”,即提前教给孩子小学一年级的课程,甚至还有不少家长会提前让孩子上小学一年级后,对已经学过一遍的东西没了新鲜感,不愿继续学习,失去学习动力。家长在花了大量金钱的同时却得到相反的效果。

李萍说,真正的幼小衔接,接的是孩子的学习能力,应该着重培养小学对孩子诉求的各种能力。比如教一首四句的小儿歌,不少机构会选择一句一句地教,其实这样对于孩子来说知识被动接受,不利于孩子记忆能力的培养。李萍建议家长从小就对孩子进行完整记忆教育,要把整首儿歌一次性教给孩子,让孩子学会主动记忆。在教的同时采取一些记忆技巧,如动作提

示、眼神暗示等。时间久了,孩子一次性能记住的儿歌也会越来越多,同时还能锻炼孩子的思维、阅读等学习能力。

兴趣,在某种程度上可以说是孩子最好的老师。李萍说,孩子看动画片可以一个小时看不烦,但在上课时几分钟都可能走神。究其原因就是兴趣,家长绝不要盲目地认为学什么都有用,当孩子产生抵触心理时,任何知识带给孩子的都只是负面的影响,把孩子的兴趣给抹杀了,是最大的错误。

“要做好对小孩子的教育,就要不停地给孩子灌输新奇的东西,不断地用不同的手段引起孩子的兴趣。”李萍建议家长,在孩子疲倦时,家长可以用夸张、鼓励、奖励等方式,在任何时间里,要能拿出让孩子最感兴趣的東西来。



寓教于乐培养孩子学习兴趣。



从幼儿园进入小学,对于孩子来说是人生第一个重大转折,因为无论是学习的难度、要求、方法,幼儿园和小学都完全是两码事。孩子如果在这个弯上转得不好,他们会对小学的学习生活手足无措,接踵而来的失败甚至会让他们厌倦学、丧失自信。

怎样做好孩子的幼小衔接教育,使孩子游刃有余地适应小学的学习环境?从事早教工作40年的郑州畅仰教育咨询有限公司首席咨询师李萍,有着独到的经验。

晚报记者 唐善普 宁甜

家长教育,四个误区应避免

现在社会竞争越来越激烈,许多家长秉信“不能让孩子输在起跑线上”。为使孩子成才,不少家长花费了大量时间和金钱,却收效甚微。为什么会是这样的结果?李萍认为,多数家长在教育孩子方面存在四个误区:

误区一:主玩派。只要孩子高兴,怎么玩都行,学东西可以等到上小学以后。误区二:主学派。为了赢在起跑线上,给孩子报满了各种课外班,使得孩子比大人还累。误区三:只注重对孩子知识的培养,忽略了能力培养,将知识与能力对立起来。误区四:认为幼小衔接就是学前班,小学一年级的彩排。

关注民办教育 关注特色办学 关注民办教育之巾帼英杰

本期人物推荐单位:郑州市中原区教育局、中原区妇联

重点推介活动系列网站:商榷学网(www.sacc.co)、中原网(www.zyocws.com)

让孩子成为读书人 让社会充满书香



杨丽敏

杨丽敏,女,大专文化,郑州中原区帝湖王府幼儿园园长、郑州圣爱教育文化有限公司经理。

从2002年开始,她先后创办郑州圣爱教育文化有限公司、郑州帝湖王府幼儿园、郑州圣爱永丰小区幼儿园、济源济水苑幼儿园。1984年被评为郑州市先进幼教工作者;在30年的教育生涯中,她兢兢业业,桃李满园,荣获过多项荣誉。1986年被评为管城区优秀幼儿教师;1992年被评为郑州市优秀幼儿教师;1999年获得郑州市抗洪救灾先进个人;2005年获得全国少年儿童“科技之星”竞赛辅导特等奖;2008年荣获全国青少年文明礼仪教育标兵。

率先开展幼儿早期阅读教育

当记者见到杨丽敏园长的时候,她正在为2010年全国早期阅读教育高级研讨会而忙碌。此次会议来自全国各地的幼教工作者和专家在一起共同分享以美国伊利诺伊大

学和北京师范大学、教育部十一五规划“分享阅读”总课题组等强大的科研、教育服务平台为依托,专门为幼儿园量身定制的早期阅读课程方案——“分享阅读的教育心得体会,共话阅读教育的美好前景,强壮中国儿童。”记者等了近1个小时才和杨园长谈话。为提高我省幼儿的阅读力,杨丽敏在第一时间进行早期阅读教育教学工作,开展“分享阅读”课程。2003年,为使“分享阅读”的园所和教师有一个更好的理论实践基地,自筹资金创办了郑州中原帝湖王府幼儿园。

为了达到“分享阅读”,培养孩子喜欢阅读、养成自主阅读习惯的教学目的,她花费大量的精力对教师进行专业培训。组织教师到先进幼儿园观摩学习,并聘请著名的专家为老师上课,带领老师参加市区教研活动。另外,经常在幼儿园内举行教师内训和专业技能比赛,指导老师互帮互学,所有的教师还要定期读一本好书,定期交流读书心得,让幼儿园内充满书香,使孩子们成为“分享阅读”的受益者。

用爱的教育,为孩子播种希望

对于一名幼教工作者来说,最难得的就是要真正去爱与自己没有血缘关系的孩子。多年来,杨丽敏一直把“爱的教育、智慧一生”当成人生格言,谱写着孩子幸福的乐章。

1998年我国南方遭遇特大洪水灾害时,她四方奔波联系,五次下九江,把50名灾区孩子接到郑州上学。在孩子学习期间与孩子们同吃同住。近几年来,该园还通过市妇联、郑州市福利院、康乐康复中心等为上蔡艾滋病村和聋哑智障孩子赠送价值万元的书籍,还免费为各地市幼儿园和家长做家庭教育讲座,用爱的教育为孩子播种爱的希望。

唐善普

爱的热线:68665971 13523066646

只要有才你就来

“迎六一少儿才艺大赛”马上就要开始啦,赶快报名吧

小朋友,告诉你个好消息,由郑州日报、郑州晚报主办的“迎六一少儿才艺大赛”活动马上就要开始啦。

你的六一儿童节想怎样过?不如到这里来展示你的才艺吧。瞧瞧,外语大赛、书画大赛、综合才艺大赛三个节目,有没有你拿手的啊?从现在开始,大赛正在报名。赶快报名参加吧,给自己的六一送一份有意义的礼物。

晚报记者 唐善普

三大项目大比拼

据了解,此次比赛项目有三大项,即英语大赛、书画大赛、综合才艺比赛。比赛内容多样化,可以让参赛选手充分展示自己的水平。

英语大赛比赛项目分别为:英语口语、英文歌曲。主要通过即兴演讲、现场表演等多角度的考查、最后决出胜负。画组比赛项目分别为:书法类(隶书、楷书、行书、篆书、草书等不限)、绘画类(国画、水彩、水粉、卡通画等)。综合才艺比赛范围广泛,形式自由,让参赛选手充分展示自己的综合才华。声乐类项目及表演要求:通俗、民族、美声及演唱组合。舞蹈类项目及表演要求:民族舞、芭蕾舞、现代舞、国标舞、踢踏舞、舞蹈组合等(各种舞蹈内容、类型不限)。影视表演类项目及表演要求:小品、朗诵、声乐、形体(舞蹈、体操或武术)、魔术等。器乐类项目及表演要求:西洋乐器、民族乐器。

据介绍,本次大赛对少儿的年龄进行分组,包括幼儿组、少儿组。英语组、书画组和才艺组的年龄组别均分为:幼儿组(3~8岁),少儿组(9~11岁)。

英语培训免费送你

还有一个好消息要告诉想参加英语比赛的小朋友:如果你担心自己的英语实力不够,怕比赛中不能取得好的成绩,我们邀请到了灵风格少儿英语中心免费为你进行英语的赛前培训。如果想在英语上有更大的自我突破,请别错过这个机会。培训时间:4月25日上午9:30~10:30。

记者了解到,此次培训的对象为6岁~11岁参赛选手。培训内容包括四大项:测试环节,即根据孩子的实际英语水平有针对性地安排培训内容;特长培养,帮助孩子选择适合自己的参赛

项目;分组集训,帮助孩子准备参赛节目;活动课程,发掘孩子潜能,锻炼赛场应变能力。

不错吧,如果有哪个小朋友想吃这顿英语培训“免费大餐”,赶快报名吧。

报名正在进行中

记者从组委会了解到,此次才艺大赛,协办单位为点点梦想城、手拉手少儿艺术团、列奥纳多、灵风格英语、联大外国语等。报名活动正在进行中。

大赛复赛和决赛安排:5月8日为英语大赛复赛,5月9日书画大赛A组,5月15日英语大赛复赛,5月16日才艺大赛复赛,5月22日书画大赛B组,5月23日才艺大赛复赛,5月29日英语大赛总决赛、英语大赛颁奖,5月30日才艺大赛总决赛、才艺大赛颁奖、书画大赛颁奖。

专家点评机会难得

本届大赛将邀请阵容强大的权威专家、资深老师等为小选手们做一点评,帮助孩子提高自己的知识水平及才艺。

举办本次大赛,旨在为广大小朋友提供一个展示自我、锻炼的机会,所有进入决赛的小朋友均将获得优胜奖。英语大赛将决出一、二、三等奖,绘画大赛将评选出小画家4名,综合才艺比赛将决出最具潜力奖、最佳表演奖、最佳才艺奖等奖项。

报名电话:67655022

报名方式:1.通过郑州日报、郑州晚报中小

学生记者团召集报名参赛。2.直接拨打郑州晚报教育部热线67655022报名。